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Анотація. Розглянуті сучасні наукові підходи до встановлення ролі 
анемічного синдрому у хворих з хронічною серцевою недостатністю. 
Підтверджено, що анемія є важливою міждисциплінарною проблемою та однією 
з актуальних проблем в сучасній практиці внутрішніх хвороб. Пошукова 
активність в Google тем  «анемія» та «серцева недостатність»  додатково 
підкреслює актуальність даних тем щодо їх  взаємозв’язку та аналізу.  

Ключові слова: анемія, хронічна серцева недостатність, анемічний 
синдром, Google Trends 

Вступ. Практикуючим лікарям часто доводиться стикатися з поєднаною 
патологією. Наявність анемії у хворих із хронічною серцевою недостатністю є 
значним самостійним несприятливим фактором, який впливає на перебіг та  
прогноз захворювання [1,3]. Хронічна анемія є незалежним фактором ризику у 
хворих із хронічною серцевою недостатністю. Відновлення фізіологічного рівня 
гемоглобіну має важливе значення [2]. 
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Дефіцит заліза значно погіршує якість життя, збільшує частоту 
госпіталізації та є додатковим фактором ризику у хворих із хронічною серцевою 
недостатністю. Оцінка та інтерпретація лабораторних показників метаболізму 
заліза потребують спеціального терапевтичного підходу [3]. 

Авторами виконана оцінка рівня пошукової активності в Google темами 
«анемія» та «серцева недостатність»  (українською мовою) в Україні за останні 
5 років  (з 2020 по 2025 роки) з використанням пошукового ресурсу Google 
Trends [4], яка показала, що зацікавленість означеними темами є стабільною 
середньою спорідненою щодо трендів на рівні 40 балів за 100 бальною шкалою 
із зростанням протягом останніх двох років, що додатково підкреслює 
актуальність даних тем щодо їх  взаємозв’язку та аналізу.  

Мета дослідження: з’ясувати роль анемічного синдрому у хворих з 
хронічною серцевою недостатністю. 

Матеріали і методи дослідження: На підставі аналізу даних сучасних 
вітчизняних та закордонних наукових джерел з’ясувати роль анемічного 
синдрому у хворих з хронічною серцевою недостатністю.  

Результати дослідження та їх обговорення. Відповідно до критеріїв 
Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) анемія у дорослих визначається 
як зниження рівня гемоглобіну (Hb) менше 120 г/л у жінок, та менше 130 г/л у 
чоловіків, і поділяється на: легку (Hb ≥ 110 г/л), помірну (80 г/л – 109 г/л) та 
важку  (Hb < 80 г/л) [3].   

Епідеміологічні дослідження вказують, що поширеність анемії у пацієнтів із 
хронічною серцевою недостатністю становить близько 30% серед амбулаторних 
пацієнтів та може досягати 50% серед стаціонарних хворих, що значно перевищує 
показники у загальній популяції [3], отже, потребує додаткової уваги до цього 
питання.  Наявність анемії може сприяти активації нейрогуморальних механізмів 
та обтяжує перебіг хронічної серцевої недостатності [3]. Відповідно до 
дослідження  Randomized Etanercept North American Strategy to Study Antagonism 
of Cytokines (RENAISSANCE),  підвищення рівня Hb на 10 г/л знижує ризик 
смертності на 15,8 % та ризик госпіталізації на 14,2%  Пацієнти з анемією та 
хронічною серцевою недостатністю мають знижену толерантність до фізичного 
навантаження,  нижчу якість життя, а витрати на лікування таких пацієнтів 
можуть бути вищими на 25% [3]. 

За іншим дослідженням, пацієнти з дефіцитом заліза демонстрували більш 
виражені симптоми серцевої недостатності та зниження показників 
функціональної здатності [5]. 

Анемія може розглядатися самостійним фактором ризику при визначенні 
прогнозу у хворих на хронічну серцеву недостатність. Наявність анемії пов'язана з 
більш вираженою систолічною та діастолічною дисфункцією, підвищенням рівня 
натрійуретичного пептиду, збільшенням об'єму позаклітинної рідини, швидшими 
темпами зниження функції нирок, гіршою якістю життя [6].  На рівень активності 
пацієнтів похилого віку впливає як рівень хронічної серцевої недостатності, так і 
наявність супутньої патології – анемії [6]. Це є додатковим фактором ризику, який 
впливає на необхідність врахування цих факторів при догляді за пацієнтом.  
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Висновок.  Таким чином, аналіз наукових джерел переконливо свідчить, що 
анемія є важливою міждисциплінарною проблемою та однією з актуальних 
проблем в сучасній практиці внутрішніх хвороб. 
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Анотація. Даний огляд присвячено аналізу основних механізмів 

нейропластичності, їх молекулярним та клітинним підґрунтям, а також ролі цих 
процесів у відновленні після інсульту. Розуміння нейропластичних процесів є 
критично важливим для розробки нових реабілітаційних стратегій, які можуть 
суттєво покращити функціональне відновлення та якість життя пацієнтів після 
інсульту [3]. 
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